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gZÉKESFEJBRVÁR
^ TÁRSADALMI HETILAP. *Hi

.. A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének
A lap &,*•*

házhoz hordással vagy postán küldve ■
évre.........................................Ü frt. - kr.'

Fél évre.........................................3 frt. - kr

• •

Negyed évre 1 frt. 60 kr.
. J^i^etmény a bélyegdíjon felül, min­
den három hasábos petitsor: Megrendelőinktől 6 - nem 
megrendelőinktől 8 krért igtattatik be.

Lapunk szántára hirdetéseket felvesznek lludapes- 
ten : Hasenstein és Vogler, LangL. és társa, Weisz Móricz.

Becsben: Oppelik L. és Messe Rudolf.

Tüzoltó-cgyletüiik ügyében.
Nem minden megilletődés nélkül vesszük ke­

zünkbe a tollat ezen czikk megírására. Azt sem tudjuk 
bizonyosan: jó vagy rósz szellemünk sugalta-e. Annyi 
azonban bizonyos, hogy jót akarunk vele sorvadás­
ban szenvedő betegünknek — a tűzöl tó-egyletnek.

A székesíejérvári önkénytes tűzoltó-egylet már 
hosszabb idő óta alig adott életjelt magáról. Sokféle 
phasison ment át; midőn megalakult, a közönség 
ellenszenvével találkozott, s most, hogy a közönség 
belátja az intézmény czélszerüségét, de leginkább 
szükségességét, — a tűzoltó-egylet tagjai hagyják oda 
tömegesen « küzdtért, s a még megmaradt tagok a 
legnagyobb közönyt és érdektelenséget tanúsítanak 
azon ügy iránt, melynek felkarolása minden honpol­
gárnak kötelessége lenne.

Nem akarjuk hangsúlyozni az ily egyletek ha­
zánkban való nagy korderejét és szükségét, vagy az 
egyesek vagyonának megmentésére, mint a közbiz­
tonságra nézve; azonban hangsúlyozzuk különösen 
azt, hogy hazafiul, szép kötelességnek nevezzük a 
közérdekben működő, humanistikus szellemű egyle­
tek minél lelkesültebb felkarolását, minél általáno­
sabb pártolását.

Szivünk elfogódik, ha tűzoltó-egyletünk mostani 
szétzilált állapotára gondolunk! A helyett, hogy az 
egylet naponkint több tagot számlálna, lassankiüt 
apad a tagok száma, úgy hogy most már azon a

KOZLOAYE.
Megjelen minden szerdán és szombaton, 

v szám.

ponton állunk, hogy alig számíthatunk harmincz 
rendes működő tagot. Jelen állapotban a tűzoltó- 
ügynek városunkban nem reményiünk semmi jövőt. 
Aggodalmainkat növeli azon körülmény is, hogy a 
legbuzgóbb tagok, kik mindig az ügydiadalra való 
emelésére törekedtek, s a kiket az úttörők sorában 
láttunk, egyenkint adják be leköszönésüket.

Nem kutatjuk az okokat, melyek által a legna­
gyobb közöny viseltetik e szép és hasznos ügy iránt, 
— de bármik legyenek is azoknak kutforrásai — el­
csüggednünk semmi szín alatt nem szabad. Az eszmét 
ha másnak nem, az ifjúságnak kell diadalra vinni. 
Különben a derék fiuk eddigi tapasztalatok szerint a 
legbuzgóbb tűzoltók közé tartoztak, nem ritkán éle­
tük veszélyeztetésével.

Fel tehát derék ifjak! Némuljon el kebleitek­
ben a kicsinyes önzés, a hiú uagyravágyás arany 
zsinór után, a nagyszerű és messzeámitó, magasztos 
közérdekkel szemben! Mutassátok meg, hogy erős 
érzék van még bennetek az ügy iránt, hogy belátjá­
tok czélszerüségét és nagyhorderejű fontosságát s 
annak szükségkép bekövetkezendő eredményei iránt, 
s minden nyerve kend! Sorakozzatok azon zászló 
alá, mely szeretteitek vagyonának a tüzelemtőli 
megóvását tűzte ki feladatul; ti vagytok hivatva 
arra, hogy megvédjétek szülőitek hajlékát a pusztító 
lángoktól, mely már százezereket juttatott koldus­
botra. E mellett a tűzoltó-egy let választmányára és 
parancsnokságára apellálunk. Vegyék kezükbe uraim

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székes- 
fej érvár“ szerkesztőségének (Széchenyi-utcza ö-ik sz.) 
czimzendők;—a lap Ára, hirdetmények és a hirdetmé­
nyi díjak Klökner Péter kiadó könyvkereskedésében 
vétetnek fel. — Nyilttórben megjelenő közlemények után 

három hasábos petitsorórt 10 kr. fizetendő.

Bórmeutetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

az ügyet, küzdjék le az akadályokat és kövessenek 
el mindent, hogy az egyletet megmentsék a bukás 
örvényétől. Törekedjenek arra, hogy a leköszönt 
tagok helyébe újakat szerezzenek. Ott vau a föld­
műves és iparos ifjúság, s ott vannak még sokan, 
kiket buzdítsanak fel a tűzoltó-egylet nagy és nemes 
ügyére. A választmánytól várjuk el a cselekvést.— 
Ne essünk uraim a közönyösség legrutabb bűnébe, 
ne utasítsuk el magunktól a kor szózata szerint reánk 
háramlóit kötelességeket! Tegyünk valamit tüzoltó- 
egyletünk felvirágozására és jobb jövőjére nézve. A 
jó példa hatni és mindenkit vonzani fog s ez utón a 
székesíejérvári önkénytes tűzoltó-egylet jövője biz­
tosan létesül.

Egy nagy hibánk van, mindent mással akarunk 
végeztetni, s a sült galambot várjuk, hogy repüljön 
a szánkba, pedig magunknak kellene tenni, hatni, 
végezni, tömörülni s felszólalni, hogy mi ezt óhajt­
juk és akarjuk, mert igazságos és hasznos is, s mert 
„egyetértés és akarat csak diadalmat arat!“

Ha az egylet választmánya, parancsnoksága és 
minden egyes működő tagjai kitartók lesznek, a pár­
tolás sem fog hiányozni, s biztosan remélni lehet, 
hogy tűzoltó-egyletünk jó hírnevet fog szerezni, s 
azt mégis tartani képes leend.

Szükségesnek láttuk a felbomlásnak indult egy­
letről a ködfátyolképet fellebbenteni, s a maga ere­
detiségében felszínre hozni, hogy a helyzetet megis­
merjük s annak javítására minden lehetőt elköves-

A halász menyasszonya.
Németből fordította: Klökner Ede.

(Folytául..)

VI.

Hat évvel később a történtek után, az est leszáll­
tával két halász evezett a tengeren. A halak vándorlása 
ép ezen időszakra esett, mikor ők rendesen az éjjeli 
időt használják fel a háló kivetésére. Hálókifeszités 
közben kérdó a fiatalabb az öregebbtől: „De bizonyos 
vagy abban, hogy azon irat ö tőle van?“ „Gondolom,“ 
válaszold a másik, „Ly dón Conrád név van aláírva és 
igy hívták az öreget, ki a leánykát idehozta és azt oly 
gondos nevelésben részesítő. Az öreg szekrényének 
egyik rejtett fiókjában, melyet annak idején Vilmos 
halász vett meg, találták tegnap az iratot; erről téged 
csupán azon okból akartalak értesíteni, hogy azt elő­
nyödre felhasználni el ne mulaszd.“ Arnold, mert ö 
volt megszólított, csak alig válaszolt és minél mélyebbre 
eveztek a tengerbe, ö egyre komolyabb és fontolgatóbb 
lett. Térjünk most egy pillantásra hazájukba vissza, 
ezeket pedig bízzuk veszélyes és csalékony mestersé­
gük folytatása mellett a bizonytalan elemekre.

A halászlakok egyikében, melynek bútorai bár 
igen tiszták, de a legegyszerűbbek közöl valók voltak, 
ült egy sarokban helyezett tapadón a kedves halászná, 
egy három éves szökehaju kis fiút tartott karjaiban, 
a ki majd mosolygott, majd el elgondolkozva tiszta kék 
szemeit a virágok és szallagokkal feldíszített és egy 
bíborvörös lámpával megvilágított Madonnakópre sze­
gezd, a mely édesanyja felett a falon függött. Egy

kürülbelöl 5 éves kedves fiúcska pedig az asztal előtt,
édesanyja oldala mellett ülve, fahéjakból különféle ha 
lászeszkőzök készítésének utánzásával foglalatoskodott, 
s gyermekes egyszerűséggel kormányzá az asztalon a 
kis hajócskákat, el-elmosolyogva rajta ha azok közöl 
egy úszni nem akart, avagy ügyetlenül elmerült. — A 
lobogó kandalló előtt egy öreg asszony ült a két gyer­
mek anyjának, Jennynek szomszédnöje. Kedélyesen 
beszélgetett a két nő egymással az elmúlt idők eserné 
nyeiröl, mig künn egyre sötétebb lön, a szolid csillag 
tény, mely csak az imént árasztá ezüst fényét a szuny- 
nyadózó természetre, csakhamar teljesen elhomályosult 
és nagy esőcseppek verdesték az ablaktáblákat.

Jenny felkelt és a már félig alvó gyermeket sze­
líden megcsókolva nyugalomra helyezé. 0 ugyan ke­
veset beszélt, de annál többet árult el nyugtalansága, 
melylyel majd az ablakhoz ment, majd fel és alá jár­
kált a szobában, végre aggodalmait o szavakban nyil- 
vánitá: „Kedves szomszédasszony, ugyebár ne legyünk 
kétségbeesve embereink felett, arra nem leend szük­
ség, ők mindjárt itthon lesznek, hisz már két óra felé 
jár az idő.“

Ezt hosszú szünet követé. Egyszerre erős vihar 
támad és hatalmasan rengető meg a házikó csukott 
ablakait. Jenny felocsúdva aggódó gondolataiból, ki 
sietni és megnézni akará, váljon nem kérnek o bebo- 
csájtatást a visszatért halászok. „Ne tegye azt a Isten 
ért!“ tartóztató vissza a szomszédnő; „ha azok a mi j 
embereink úgy fognak kérni, hogy bocsássuk be őket;“ j 
nem hallott még ön sohasem beszélni szellemhajókról? 
Ezek egészen fekete hajók, fekete vitorlákkal, fekete 
árboczok és evezőkké , .. 'k gyakorta a partra ve­
tődnek a nélkül, hogy az utasok vagy hajósok őket 
láthatnák. Nem ritkán történik, hogy az ily láthatlan 
rémhajókba önkénytelenül bevetődik, melyek azután

az ily szerencsétleneket villámgyors szellcmerövel ra­
gadják a vész hazájába a nélkül, hogy valaki hírüket 
hallhatná.“

Jenny nagy szemeket meresztett a nőre, s két- 
; kedve kérdi tőle, váljon meg van-e győződve ennek 

igazságáról és ezek létezhetéséről. „Minden bizonynyal,“
! bizonyitá a szomszédnő, „hányszor beszélt nekem ilye- 
; nekröl atyám, kinek atyja valóban látott is ilyet, a 

mikor egy szellemhajó egy szerencsétlent elragadott, 
i senkisem bátorkodott a szerencsétlennek segítségére 

menni. Nézzen csak ide, hogy forr a viz c katlanban. 
Jegyezze meg azt: ha a viz forrni kezd a nélkül, hogy 
pezsegne, akkor nincs veszély mitől tartani lehetne, 
és halászatra kiment embereink szerencsésen fognak 
visszatérni. Nálunk halász népeknél ez már biztos jel. 
Hallgassa csak még egyszer, mily csendesen és lassan 
forr.“ Noha Jenny az ily babonákra mitsem hallgatott, 
mégis nem állhatá meg, hogy bele ne tekintsen a forró 
katlanba, mert a félelem az embert babonássá is teheti; 
hallgatva és szorongó szívvel várták most a viz forrá­
sát; egyszerre elkezd az mindig jobban és jobban pe­
zsegni, mígnem egész zúgás-búgásbán tör ki, mindig 
növekedve mintha a szerencsétleneket sírjukba kísérő 
gyászharaugszó volna. Elrémülten és kérdöleg álltak 
egymással szemben. Semmi kétség már, minthogy épen 
virradni kezdett, egyik sem tudá kétséges helyzetét 
tovább elviselni. A partra érve beteljesülve találták azt, 
mitől oly igen féltek. A csónakok elroncsolva a part 
homokjában hevertek, és Arnold holttetemei a hullámok 
által a partra hányva, megmerevedten fekvőnek a fö­
vényen, Bocsássuk a feledés fátyolát a szomorú és meg­
indító emlékekre és vezessük történetünk fonalát a ki­
fejtés iránya felé.

(Vége következik.)

------ .
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ben mondta ki bűnösnek s ezért a rendkívüli aulyo.itó 
körülményeket tekintctbevévc, 15 évi börtönre, Molnár 
Jánosnét és Kutasy Józsefnét n rokongyilkosság bűn 
tényébeni részesség alól bizonyitékuk elégtelenségéből 
felmentette. Molnár János az Ítélet ellen fellebbezett, 
a kir. ügyészség pedig mindhárom vádlottra vonatko 
zólug fellebbezését jelentette be.

\ fényűzés ellen. Kecskeméten „karton egy­
let“ alakult, mely őzéiül azt tűzte ki, hogy minden 
egyszerű ntit kitüntessen s a fényűzőt mellőzze. Ezt 
úgy éri cl, hogy az egylet tagjai becsületszavukra fo­
gadják Írásban, hogy minden nőnek, — ki egyszerű 
öltönyt hord (a melynek nem kell feltétlenül kartonnak 
lenni) — mulattatásáról közvetlenül és közvetve minden 
mulatság alkalmával gondoskodnak. Az egylet jelen 
légi tagjai becsiiletbelileg vannak kötelezve az egylet 
fontartásúra. Az egylet ki fogja vinni, hogy a riííegy- 
lettel szövetkezve minél több mulatságot rendezzenek, 
hol természetesen az egyszerű toilette fog uralkodni 
és a jó kedély lesz irányadó. Váljon nem jó volna o 
szép példát Székesfejérvárott is meghonosítani és kö­
vetni? A nők nagy és magasztos szerepre vannak hi­
vatva. Csak előre!

— Egy uj röpirnt, mely elég terjedelmes, kiil 
delelt be szerkesztőségünkhöz a „Haza“ cziinü élet- 
biztositó és hitelbank elkerülhctlen bukásáról, melyben 
sok figyelemre méltó dolog van s bizony az ott állí­
tottak folytán kötelessége a szóban levő bank igazga­
tóságának és választmányának a nagy közönség előtt 
ügyeit tisztázni; s a kételyt ha lehel eloszlatni.

— Beküldőiéit szerkesztőségünkhöz elöleges je­
lentés a „J egy z é k - N a p I ó“ czimii naptárra, ügyvé 
dek és bírák számára az 187b. évre (XII. évfolyamra.)
Szerkeszti: dr. Schnierer Gyula. Anni tartalmazni 
fogja a szokott naptári részen kívül az ügyvédi rend 
tartás, királyi közjegyzőkről szóló törvényt stb., szóval 
az ügyvédeket s bírákat szorosan érdeklő dolgokat fog 
tartalmazni. Megjelenik Légrády testvérek kiadásában 
Budapesten, ára 1 frt. 20 kr. lesz csinos vászonba kötve.
Kapható leend helyben Klükncr P. kereskedésében is.

□ llöviil hírek. Petz Vilma győri igen jól 
szervezett nőnöveldéje múlt évi állapotáról szóló érte 
sitést megkaptuk, e szerint a növelde múlt évben igen 
szép pártolásnak örvendett. Az értesítő szerint beren 
dezésc igen czélszerti éa helyes.— Kalocsán igen 
nagy tűzvész volt, a kár roppant nagy, város egy része 
elégett. — A megyei és városi hatóság a nagy- 
mérvben felmerült ebveszottségi esetek folytán e veszé­
lyes betegség elleni óvintézkedések végett szigorú rende­
letét s népszerű utasítást adott ki a községek számára.

B e k ü 1 d e t, e 11.
Minden beteg erőt ős egészsegetnyergyógyszer 

és költség nélkül a

Eevalesciére du Barry
gyógytápszertől Londonból.

Mióta ö szentsége a pápa a Revalescióre liasznAlnta folytén 
meggyógyult óh sok jeles orvos a Revalescióre hasznosnak 
nyilványitá, senki sem kétkedhet annak gyógy-, tAplAló hatásá­
ról és gyógyerejéröl, a kővetkező bajoknAl, mint: minden gyo­
mor-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyAkliArtyatégelyezési, hólyag- 
és vesebaj, giimö-, aszkór, nehéz lélegzés, köhögés, emészthetlcnség, 
dugulás, hasmenés, Álmatlanság, gyengeség, aranyér, vizi betegség, 
lAzszédiilést, vérmegszorulAs, fiilzsihongAs, émelygés és hányás, sö- 
terhesség folyamában, liasliártyalob, mélakor soványvdás, csínt, 
köszvény, sápkór ellen, úgyszintén csecsemőknél, eledelül dajkatej 
helyett előnyt érdemel. Kivonat 80,000 bizonyítványból gyógyítások­
ról, melyek minden gyógyszer ellen daczoltak, ezek közt bizonyít­
ványok: Dr. VVurzor tanártól, F. W. Beneid tanár úrtól, gyógytu- 
náesos dr. Angelsten, dr. Cliolerand, dr. Campell, dr Dédó tanár, 
dr. Urc, Cnstlestuárt grófnő, Issenstein licrczegtöl, Mensdorf-Poully 
minister elnöktől és több magas állású egyénektől tetszésre bér- 
montvo beküldőinek.

Kivonatok a 80,000 bizonyítványból.
Dr. VVurzer bizonyítványa. Bonn, 1852. július. 10.

A Rövideseiére legtöbb esetben pótolja az orvosságot. Legna­
gyobb sikerrel használható hasmenés-, húgycső-, vesebetegségeknól 
s izgalmaknál, gyulladások, gyomorbetegség, székszorulás, aranyér 
stb. betegségeknél.

Éppen oly sikerrel gyógyítja e kitűnő szer, a torolt-, mell- s 
tiidöbajokat, tüdő- s gégesorvadásokat is.

Dr. Und. Wurzvr,
orvostudor s több tudományos egylet tagja.

Ismételve csak a legjobbat mondhatom Du Barry Revalesciér- 
jéröl és azt mindenesetben hasznosnak nevezhetem.

Dr. Angrlstein.
Winchester (Angolország), dccz. 3. 1842.

Az ön hatásos Revalcscíérje tartós és komoly jellegű altesti szertárában, 
bántalmakat, székrekedés, idegbajok stb. sikeresen gyógyított.

Mint szemtanúja ezek hatásának, igaz szívvel ajánlhatom azt 
mindenkinek. James Shoreland, sebész.

Revalescióre 4-szer táplálóbb a búsnál és 50-szvr megkíméli a 
gyógyszer Arát felnőtteknél úgy mint gyermekeknél i 2 fontos bá- 
dogszolenczébc 1 frt. 50 kr. 1 font 2 frt. 60 kr. 2 font 4 frt. 60 kr.
6 tont 10 Irt. 12 Iont 20 Irt. 24 font. 3G frt. Kevnlcsciére Bisquittck, 
szelenczókben 2 frt. 60 kr. és 4 frt. 60 kr. - Revnlesciére-esokoládé 
porban és táblákban 12 csészére 1 frt, 60 kr. 24 csészére 2 frt, 60 
kr. 48 csészére 4 frt. 60 kr. porokban 120 csészére 10 frt. 288 csé­
szére— 670 csészére 80 frt.

Kapható: Harry du Barry vs társa által Bócs, Wallfiscli- 
gasce 8. sz. Székesfejérvárott Diehálla liytirgy gyógyszertárában.
Budapesten TOrttk József gyógyszerésznél.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.

(j ah o n a -1' r
szeptember 4-én

Alsó ausztriai mérő. frt kr írt kr Irt kr

Tinzta búza 4 30 4 a°íj 4 —

Kétszeres 3 50 3 40 — —
3 30 3 2°,; 3 -

Árpa . . . 2 70 2 65 2 60
1 90 1 85 1 80

Kuknricza 2 70 2 60 2 60

Felelős szerkesztő: Hattyuity Dezső.

Hirdetések.

t au na

mint a Halni lestvévek-féle csődtömeg tömeggondnoka.

Odvas fogak "betöltésére
nincs alkalmasabb és jobb szer, mint azon fog-|ilonihe, me­
lyet l*o|>p J. <*. es. kir. udvári fogorvos Bécsben, bolváros, 
Bognergassc Nr. 2. készít, a melyet mindenki maga nyomhat 
odvas fogába, a mely aztán a fogmaradványt és ínyt összeköti 
fog továbbromlását megóvja s annak fájását megszünteti.

Anatherin-szájviz
dr. Popp ,1. G. cs. kir. fogorvostól Bécsben, Stadt, Bognergassc 

2 sz. I Irt. 40 kroM pala</,kokban.
legjolessebb szer csúzos fogfájás, a foghús gyuladása, daganata 
és ki sebzése ellen; feloldja a meglevő fogkövet s gátolja annak 
ujralakulását, megerősíti a mozgó fogakat és foglms megszilár­
dítása által; s midőn a fogakat és fogliust minden ártalmas 
anyagtól megtisztítja, a szájnak kellemes frisességet kölcsönöz, 
eltávolítja a száj rósz bűzét csak rövid idei használat után is.

Anatherin-fogpép
dr. Popp J. G. es. kir. tidv. fogorvostól Becsben.

E készítmény megőrzi a Ichellet frisseségét és tisztaságát, 
ezenkívül arra is szolgál, hogy a fogaknak vakító fehérséget 
kölcsönözzön, azok romlását gátolja s a fogliust megerősítse.

Dr. Popp J. G. Növény fog-pora.
Annyira tisztítja .% fogakat, hogy naponkénti használata 

által nemcsak az annyira kellemetlen borkő távolitatik el, hanem 
a fogak glazurja és fehérsége is mindinkább gyarapodik. — Egy 
doboz ára Oil kr. o. c.

Kaphatók : Székesfejérvárott: Braun József, és Diebálla 
György, Lovasber nyben: Heiszler gyógysz. Moórott: Jenczy 
Palotán: Würffl. gyógysz. Veszprém: Guttlinrd és fiainál.Duim- 
t'nldvár: Lukács A. és Kubányi S. gyógysz. Diiua-Vecsén: 
Klinke gyógyszertárában, Kun-Szent-Miklóson: Tóth S. gyógy-

Néhány ezer akó bélyegezett
(czimentirozott) uj és használt üres hordó 2—14 
akó nagyságban, minden mennyiségben jutányos 
áron eladó.

Székesfejérvárott, 1875. augusztus 10-én.

Feiner Sámuel és fia.

INGYEN,
«ót levélbeli kívánatra

még bérmentve la I
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leggyönySrObb

női rnhakelmék
nagyválasztéku mintagyöjteménye

HAMBURGER ADOLF |
dlvatárukereekedéiében
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Bmäfi

Két
o n c z

azonnal felvétetik

ifj. Námesy Ferencz
vaskereskedésében, Székesfejérvárott.

Árverési hirdetmény.
Alulirt tömeggondiiok s a Halni testvérek-féle 

csődválasztmány megbízottja által a székesfejérvári 
kir. törvényszéknek ‘79%75. végzéze folytán közhírré 
tétetik, miszerint a llulin testvérek csődtömegéhez 
tartozó, a székesfejérvári takarékpénztár, kölcsönse- 
gclyző-egylet s Rosenberg Henrik részére lefoglalt, a 
székesfejérvári 4401. tjkvben A~fl. sor 31. Iirszám 
alatt jegyzett 44231 frt. 24 krra becsült háza a 
csődválaszátmány által megállapított feltételek mellett 
elárvereztetni elrendeltetett, melynek foganatositá- 
sára a hely helyi közjegyzői hivatal megbizatik. Az 
árverés határnapjául

1875. óv szeptember 30-ika,
szükség esetében October 30-ik napjának délelőtti !) 
diája a megyeház folyosóján, kitlizetik.

A csődválasztmány megbízásából

Herczeg Ignác-z,

Árverési hirdetmény.
A székesfejérvári e. f. kir. telektörvónyszéknek 

0181/875. sz. alatti végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Freud Izsák székesfejérvári lakos felperes, 
Csurgói István polgárdi lakos alperes elleni G50 forint 
töke s járulékai erejéig! követelése kielégítése tárgyá­
ban lefoglalt és a polgárdi 270. sz. tjkvben foglalt I. 
19. sorszám alatti ház és'/, kültelekből Csurgói István 
felorészbeni illetményének 1085 frt. becsértékben, va­
lamint a szabadbattyáni 433. sz. tjkvben foglalt -|-2. 
sorsz. alatti szöllönek 140 frt. becsértékben végrehaj­
tás utján leendő elárverezése elrendeltetik s ennek fo­
ganatosítására 1 ső határidőül 1875. évi September hó 
28 ik, szükségeseiében 1875. évi October 28 ik napjá­
nak d. c. 10 órája az illelö községházánál azon kije­
lentéssel tűzetik ki, hogy a 2-ik árverésen a fekvöség 
becsáron alul is 10% bánatpénzképeni letétele mellett 
el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött Tuboly 
István királyi tszéki végrehajtó urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak, felszólitatnak, hogy a vételár felosztása alkal 
mával leendő képviseltctésük végett e hatóság szék­
helyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és laká­
sát az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hi­
vatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdtt. 433. és 466. §§-aihoz képest fel 
hivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, 
igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvvi hatóság­
nál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vé­
telár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. törvényszéknek 
1875. évi jun. hó 18 án tartott tkvi üléséből.

Faith János, kir. tkvezető.

Árverési hirdetmény.
A sz.-fejérvári kir. telektszékuek 8506. sz. a. kelt 

s arra vonatkozó 9144. sz. a. további végzése folytán 
ezennel közhírré tétetik, miszerint elhalt Nemsits György 
székesfehérvári volt lakos hagyatéka ingatlanságaira, 
melyek a székesfejérvári 40. sz. tjkv. A-f-1 sor 45. 
(I.) hrsz. a. 8430 frtra becsült házból és A j- 2. és 3. 
sor 760. (IX.) és 761. (IX.) hrsz. alatt 1665 frt. 80 kr. 
becsült szőlőből áll, úgy annak a házban és szőlőben 
levő ingatlanságaira az árverés elrendeltetik, erre nézve 
nz I sii határidőül

1875, szeptember 9-ík napjának
a házra és abban levő ingóságokra nézve reggeli 9 
órája, a szőlőre és ott levő ingóságokra nézve délután 
3 órára a helyszínére kittizetik, a második határidő 
pedig szept. 28-ának ugyanazon óráira, az l-aö határ­
napon a fekvösógek csakis beesáron felül, a 2-ik ha­
tárnapon azon alul 10% bánatpénz letevése mellett 
fog eliittetni.

Az árverés egyéb, a 4052./75. sz. jkvbcn foglalt, 
feltételei a kiküldött Tuboly István kir. tszéki végre 
hajtó urnái lóvén megtekinthetők.

Kelt a sz. fejérvári kir. tszéknek 1875. szept. hó 
1-én tartott (könyvi üléséből.

Faith János,
kir. tkvvczetö.

Nyomat. Sz.-Fejérvárot.t a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmor Kálmánnál.
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bőnk lm nem akarjuk, hogy tűzoltó-egyletünk fölött 
nemsokára elzengjék a memento mórit.

Lány Sándor.

Irodalom és művészet.
\ szépmüvcszetckröl. fék« a költésiét k festészet rokonságáról.

lila: Gróf Zichy Jenő.
— Folulvastatott a Vörüsnitirty-körbeii 1S74. évi deezembor 4. —

A midőn a költészet, festészet és egyátulában a 
szépmiívészetekről és azok egymás közti rokonságáról 
akarnék a mai előadásomban a tisztelt hallgatósághoz 
szóluni, engedjék meg, hogy előbb ezen, az emberi ész 
és lélek által teremtett látható szülemények kutforrá- 
sárvl, annak egyedüli teremtő erejéről, a művészet tje- 
niusáról, mondjak egy pár szót;—próbálták ezt már 
deliidálni százfélekóp, de mindannyi delinitió bizony­
talan formákba öntve a reális észjárást épen nem elé­
gíthető ki. — Az illető autorok állal nagyobb részt 
saját szellemi egyéniségük, saját szellemi felfogásuk 
alapján lettek folytatva ezen abstract fogalom feletti 
di ss er tátié k és igy nagyobb részt saját személyi­
ségük jellegéhez ragaszkodott ezen bírálata az illetők­
nek ; és ezért (valóságos tárgyilagos delinitió) egye­
diségükön kívül álló kiindulási alap nem létével, létre 
nem jólesett, légy franczia bölcsész, a ki maga is hires 
leste és egyszersmind physiologista vala, — ha nem 
csalódom Watteau— azon állítással lepő meg a szép 
művészetekkel behat/ lag foglalkozó közönséget, hogy 
az ü szavaival élve: „quu le genie est uue maladie,‘‘ 
bogy e genius betegség, sajnos, hogy ezen betegség 
nem a ragályosak közé tartozik ! Bullon, a természet- 
búvár és költő szerint: „le genie est une longue pa­
tience,“ a genius egy hosszú türeli m eredménye, me­
rész állítás, a melyet akárhány egész életükön át fá- 
fadlialatlan szorgalma művész megezál'ol azzal, hogy 
pály .tiltása végén bizony csak a középszel üteg szín­
vonala alatt maradt! Azok, kik a „geniust“ lelki! elég­
ségnek akaiják jtllegezni, ezt azon véglitti tlen lelki 
és szellemi küzdelmekkel indokolják, a melyekbe sze 
rintök bármely nag)szerű eszme keresztülvitele, minő 
az ideális fogalmak lén} leges bemutatása kerül, és mely 
érzékeinknek teljes megfeszítését igényli; és azon örö­
kös küzdelem által, melylyel szellemi tehetségeink az 
ideális teremtés mezején, mint egy soha nyugalomba 
mm lépő Aliasvetus folyvást előre és csak előle vitel­
eik. Ilyen ihlett ízt mély éknél mm létezik megállapo­
dás ! Tett intenek ék, folyvást küzdve lelki gyűlt elmek 
közepette, ez a giidus észlelhető működése, melyet a 
iranezia bölcsész szélit mi és lelki 1 elégségnek vél, és 
mely betegségtől meggyógyulni az ihlettek közül tán 
egy sitii akarna !—Szenvedlek ezen szellemi gyötrel­
mekben Totqtialo Tasso ép úgy, mint Vörösmartv és 
Petőfi hazánk koszorús lantosai, a halhatatlan Baft el, 
vagy Marké jeles európaidra lestvszütik, vagy Kachel 
a világszerte bámult színésznő. Bármi is legyen ezen 
genius teljes határozatlanságában, lény ege az, hogy az 
a test nyűgéből szabadulni küzd, búvárkod k, épít és 
teremt; és mint parányi töredéke a végtelen magas 
tökélynek, ebbe visszaolvadni törekszik! .Sokféle az 
ut, mely a léuyes czélhoz vezet s mig a küzdők hosszú 
sorából számtalan elmarad, csak vajmi kevesen biiják 
azt megközelíteni. Harcz ez, melyen vernéikül! esaiák 
folynak, az itt elestekröl nem tesz említést sem törté­
nész, sem statisztikus, itt a háladatlan nemzedék csak 
azokat jegyzi lel, a kik legyőzve az ellenük tornyosuló

A művészetek ezeu szellemi rokonságát felette jellem­
zően fejezi ki egyik mondatában a görög Simonides : 
a festészet néma költészet, — monda ö — s a költészet 
beszélő festészet. Mi természetesebb, mint az, hogy a 
költő és festész ily párhuzamos utón a közös czél felé 
törekvése mellett, felette gyakran egymásra hat, egy­
mást lelkesíti, tárgyait átkülcsönzi, egymást mondhatni 
kiegészíti, de mi több néha alkotásaiban egymással 
versenyez is! Tagadhatatlan, hogy u költészet köny- 
nyebbun kezelheti műszerét, mely mindnyájunk anya- 
nyelve s ezzel a képzeletre korlátlan hatást gyakorol­
hatván ebben i= oly eszközöket bit- művészetéhez, me­
lyek előnynyel ruházzák fel a festószszel szemben, kinek 
a kifejezéshez szükséges nyelv, vagy technika elsajátí­
tása sok nehézséget okoz s az anyagi formák melyekhez 
művészete kötve van, sziikebb korlátokat jeleinek ki 
szántára. A költészet ezen előnyeinek tulajdonítható, 
hogy minden nemzetnél előbb fejlett ki az, mint a 
festészet és igy a befolyása is túlnyomó maradt a fes­
tészetre. Azonban ezen aránytalanság nem támadja meg 
a festészet önállóságát, mert mind az, mit a költészet 
által ihletve teremtett, a fentebb elmondott szabályok 
befolyása alatt átalakult oly annyira, hogy az ennek 
eredeti teremtményéül tekinthető. Ennek bizonyságára 
felhozom a Lessing által használt adatot a művészi 
élet köréből, melyet ö Valerius Maximustól vett át.

(F o 1 y t n t j u k.)

Valami anyagi jólétünk érdekében.
At

akadályokat, győzve emelkedtek föl az Olympos Aerop 
ágyára. Uvck — s csak övék — a dicsőség és győzelem.

-s hivatottak között a törekvés azonossága 
icgközelitóst, rokonságot szül; és mentői kö-

soseg es gy
zen egyes 

szellemi iné
zelebb jár ösvényük, annál bensőbb a kapocs, mely 
őket összetűzi. — Ily szoros rokoni viszonyt lelünk a 
költészet és festőművészet ihletett lelkek között. Pályá­
juk hasonlít a világrendszerében levő testekéhez, mi­
ként ezek egymásra hatva, egymástól vonzatva, mindig 
egymás mellett haladnak, hogy a czélt: az örükkétartó 
rendet föutartsák, úgy c két művészet egymás mellett 
egy közös czél felé: a szélesebb értelemben vett szép 
eszméje félé halad, —- egymásba soha sem ütközik, 
ellenben egymást kölcsönösen buzdítja, kiegészíti és 
lelkesítve segélyezi, hogy vógczélját, mely az alak, 
gondolat és cselekmény szépsége a tökély legmagasabb 
tokán elérhesse.

A midőn itt löleg a költészet és festészet rokon 
ságáról kivimnek értekezni, meg kell jegyeznem, hogy 
ez utóbbi neve alatt a képzőművészeteket összesen bc- 
ioglalom. A szóban levő művészetek (költészet és fes 
tészet) világa egy, mind a kettő a természetből és a 
történelemből veszi alkotásához az anyagot, a különb­
ségét közöttük főleg eszközeik határozzák meg! .... A 
költő képzetének alakjai szavak által nyernek életű, 
ezekkel hat lelki kedélyünkre, ezekkel gyújtva fel az 
imáginátiót és a képletet, a melyet ecsetelni kívánt 
lelki szemeink előtt megalakulva látjuk! A festő eljá­
rása ellenkező: testi szemeink elé teremti ecsetjével, 
képzelete teremtményeit, érzékeink azt lelkűnkhöz vi
szik, es a látott néma alak szellemet nyer előttünk._
A költő tehát lelkűnkből kifelé, a léstö pedig kívülről 
lelkünkre hat. A végeredmény mindazon által egy 
marad, mert mindkettő a lélekben hagyja nyomát. Á 
művészet legfőbb ezeljánál tehát, mely abból áll: hogy 
a lélekre hasson ezt :t szép és nemes iránt fogékonynyá 
legyo, képezze: mindig találkozik a festő a költővel.

) ági viszonyaink a jelen évben ismét nagyon 
súlyosan nehezedlek válfa’ukru. A rósz termés s a nyo­
masztó pénzügyi helyzet gazda közön bégünket, főleg a 
kisebb gazdákat igen nehezen sújtja.

Az ily nyomasztó költi mények közt oly eszközök­
ről kell gondoskodni, melyik ha most már nem is, de 
a jövőben netán előforduló ily esetekben, — miktől az 
ég oltalmazzon bennünket — megmentenék sokszor a 
végső bukástól, kiválóiig a közép osztály tagjait.

A jelen súlyos pénzügyi viszonyok közt, midőn a 
gazdának igen toklieiy t anny ia sem termett a mennyit 
elvetett, kénytelen a gazda vagy lassanként félre tett 
pénzéhez nyúlni, lu gy gazdaságát jövőre fentarlhassa, 
vagy ha ilyennel nem rendelkezik a kölcsön után nézni.

A kölesén pi dig-, ha valaha, most drága; az úgy­
is m gyezámu uzsorások kizsákmányolják a nyomai ztó 
körülményeket s a gazdáknak, ele nemcsak a gazdák­
nak, hanem a reájuk szót ulo iparosoknak s másoknak 
oly kamatokkal adnak pénzt, hogy a szegény kölcsön 
vevőnek, m g egyrészről a icíveti töke kan,alja tendes 
évi jőve eleimét legnagy ebb i észt le'e-méizti, másrészt 
“ 1,1 őy kamatok tube alatt roskadozó adóstól a hite­
lező tőkéje visszaköi ele iéi éve i kis bit te kát elveszi, 
eladatja.

Az ily szerencsétlen esete k gy aki t ik, fájdalom, a 
mindennapi elet la pas zla iái a t lénye se-n, de nagyon is saj­
noson igazo ják, In gy mit lenit bb imént elmondtuk meg­
történt dolgok s az elmondottak szerint ment tünkre 
eddig közép birtokosaink nagy része s még folyton ha­
ladnak a bukás örvényéhez igen sokan.

Most tehát, ily viszonyok közt egyik legfőbb teen­
dőnk az, hogy gondoskodjunk oly módok és eszközök­
ről, melyek a közép osztály s kisbirtokosok hasonló 
anyagi bukásának elejét veszik. Oly eszközökről kell 
gondoskodnunk, melyekkel ily viszony ok közt a pénzre, 
kölcsönre szorult birtokosokén legközelebb, leghama­
rabb, leggyorsabban segítenek.

Nézetünk szerint lege-zélszeiübb és leghasznosabb 
az önsegélyző vagy ncpsegélyzö egyletek alakítása, 
melyek ugyan már meglehetősen vannak a községek- 
beu elterjedve*, ele kívánatos volna, lia megyénk minden 
községében léteznék egy ily egylet, mely a lakosság 
filléreiből segély alapot készítene a megszorult polgá 
rok számára.

Az ily segély-egyletek alakítása nem jár nagy te­
herrel, ezeknél nem kell százakat előre részvények fe­
jében alapul letenni, hamut a polgárság hetenkint be­
fizetett krajezárjaiból áll s ezen aprólékosan összegyűj­
tött csekélységek, melyek befizetése senkire sem teher 
— képezik az alapot.

Az eddigi példák már igen szép eredményt mu­
tattak fel, mert bizony a lakosság közt bárki is heten- 
kint 10—50 krt félre tehet az ily egyletbe minden 
nagyobb megerőltetés nélkül. S inig a csekélységek 
fizetését jó években meg se érezzük, az alatt rósz 
években e csekélységekből befolyt s lassanként szapo 
rodó összeg szorult helyzetünkben jó segélyül szolgálhat.

A megszorult ember nem kénytelen uzsorásokhoz 
fordulni, kik irtózatos kamatok mellett adnak neki 
pillanatnyira oly segélyt, melynek végeredménye sok 
szór keserű, mert nem ritkán az ily segély után a 
szegény megszorult embernek összes vagyona utána 
ment. kamat, töke és temérdek perköltség fejében.

Tegyünk tehát már saját polgártársaink érdekében 
IS valami hasznost és czélszerüt, s honosítsuk meg ezen 
segélyzö egyleteket megyénk minden községében. — 
Néhány községben van is, s ezek a lehető legszebb 
virágzásban vannak a löleg a mostani viszonyaink közt 
áldásdúsan működnek az egyes vidékeken.

Világosítsuk fel a népet c szép eszme meghono­
sítására, hogy azt pártunk és terjesszék. Figyelmez­
tessük őket arra, hogy .«m ennek érdekében cselek­
szenek, saját jóvoltukat és érdekeiket mozdítják elő.

Szigetfői.

Hatósági élet.
Valamennyi járási szolgabiró urnák.
Autbár az év melegebb szakában az ebdüh szór­

ványosan évenkint előfordulni szokott, sőt nem ritkán 
járvány alakot is ölt, mégis az utóbbi napokban a 
megye több járásából hozzám bejelentett veszettség! 
esetek szokatlan gyakorisága azon feltevést erősíti meg, 
hogy az 1859 ik évi állatjárvány szabályrendelet 78. 
79. 80 ik §§ saiban előirt biztosító s óvintézkedések, 
valamint az ezen félelmes kór kitörésekor foganatba 
veendő rendszabályok az illető községi közegek részéről 
nem azon lelkiismeretes szigorral alkalmaztatnak, a 
minővel a mult évi június 20-án 4879. sz. a. kiadott 
hatósági rendelet szellemében eljárniuk kellene.

ügy látszik, hogy legtöbb községben a gazdátlan 
ebek elszaporodásának meggátlására semmi gond sem 
iördittatik, a veszettségről gyanús állatok iránti köte­
les felügyelet elmulasztatik, sőt nem egy esetben tapasz­
taltaiéit, hogy az ily gondatlanság következtében a gya­
nús állat által megmart emberek mentő gyógybánás 
alá már csak akkor kerültek, midőn a ragály kitörése 
elleni fáradozás többé sikert nem Ígérhetett.

Mindezen rendellenességek első vonalban az illető 
községek elöljáróságait terhelik; ugyanazért felhívom 
szolgabiró urat, mint a gondjaira bízott járás egész 
ségügyi rendőrét, hogy a községek elöljáróságait ké­
sedelem nélkül utasítsa mindazon rendőri szabályok 
szigorú alkalmazására, melyek az ebek s más állatok 
közt járványosán mutatkozó veszettség keletkezé­
sének és ragály ozásának meggátlására — a hivatkozott 
szabályrendeletekben, valamint a szétosztás végeit kellő 
számban ide mellékelt „Útmutatásban“ előírva vannak; 
különösen figyelmeztetvén őket a súlyos felelősségre, 
mely netán! mulasztás esetében reájuk nehezedik.

Hogy pedig a gyanús vagy már veszettnek ismert 
állatok állal megmart, vagy befertőzütt emberek mentő 
gyogybánása, orvos érkezéséig szükség esetében ma­
gánosuk által is alkalmazható legyen, az érintett „út­
mutatás“ 21-ik §• sának azonnali különleges közhírré 
tételét elrendelem.— C'zéiszerünek látom továbbá a 
megyo területén működő tiszti és magánorvos! sze­
mélyzet figyelmét ezen gyakran előforduló veszélyes 
tagályra irányozni, miért is felhívom szolgabiró utat, 
hogy a többször említett „útmutatás“ egy-egy példá­
nyát valamint a fertőzött betegek gyógykezelésére vo­
natkozó „főorvosi pótutasitást“ a járása terü­
letén levő minden orvostudornak, sebésznek s állator­
vosnak tájékozásul rögtön kézbesítéssé.

Végre gondjává teszem szolgabiró urnák, hogy 
jelen lendelet foganatosítás áról magának idönkint meg- 
gyüzüdést szerezni, előforduló esetekben a községi kö­
zegeket éber elövigyáza'ra s kötelmeik lelkiismeretes 
teljesítései e ulasitni, és ha járása területén „veszettség! 
esetek“ merülnének tél, minden egyes esetben ide je­
lentést tenni el ne mulasszon; jelentésében felemlítendő 
lévén, bogy a netán! gondatlansággal terhelt magános 
lel avagy hivatalos közeg ellen teljesített vizsgálat 
minő eredményre vezetett.

Nelt Székesfejérvárott aug. 30 án 1875.
Alispán ur szabadságon, a főjegyző Báné s. k.

Tanító- egyletekről.
Valahányszor társulásról, különálló erők összest 

lését öl, egyletről gondolkodom, mindannyiszor azon 
Jájo érzés kel keblemben, hogy szegény hazánknak fö- 
betegsége és szerencsétlensége, hogy a társulási 
szellem nálunk idegen; nemzeti typusunk még 
jelenben is zárkózottság, némely esetben bizalmatlan­
ság; s mindent önmagunknak szerezni.

A mi társulás látható hazánkban, az oly kevés és 
oly csekély, hogy nemzeti ételünket anyagilag és szel­
lemileg emelni nem képes. És ha e keveset is vizsgálat 
alá vesszük, úgy látjuk, hogy a társulás eredeti 
czélja, az egyetemes boldogitása, megvan hamisítva, 
8 egyesek önzésének lett gyalázatos eszköze.

E szomorú tapasztalatok között, üdítő hatással 
lehet a figyelmes vizsgálódása, a nemes erkölcsi ala­
pon felépülő társulás; oly társulás, mely egy szent 
eszmének és nem a mammonnak szolgál, oly társulás, 
mely hatását az erkölcsök tisztázásában, az értelem 
világositásában, a szív képzésében nyilvánítja, oly tár­
sulás hol a részvények nem aranyat, de szivbeli örö­
möt, nem 25— 30°/0 osztalékot, de lelki nyugalmat és 
elismerést nyernek. Ily társulás a t an i t ó - egy 1 e t.

A tanító-egyletek nagy és nehéz hivatással bírnak, 
ebben a tanítók iskolán kívüli erejüket, képzettséuö- 
ket mutatják be. 8

Iskolában a tanító a szülőkkel közvetve érintke­
zik a növendékek által. Ezeknek elöhaladása vagy el­
maradása adja a szülök Ítéletének az alapút. S hogy 
?f ,a ya^ságnak mily ritkán felel meg, könnyen be­
láthatja az, a ki ismeri a gyermekeknek különböző 
értelmi lejlettségót, felfogási képességét, továbbá a 
szülei gyöngéd szeretetet, mely sok hibát nem lát, sok 
fogyatkozást elnéz.

A társadalmi élet ritkán nyújt alkalmat a tanító­
nak arra, hogy képességét, tehetségét iskolán kívül 
megismertesse a szülőkkel. A tanító-egylet az, mely 
bő alkalmat és széles tért nyit a tanítói munkásságnak 
uz iskolán kívül. Itt bemutatja egész erejét, s önmaga 
szerzi meg a beesiiltetést s közvetlenül nyújtja az ér- 
deklettekuek az itélet-alapot.
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A taoitiVegylet kebelében a képesség neme# ver­
senyre kél. Aliit elő tanügyi közvéleményt. Készíti a 
jó, helyes és egészséges reformeszmének az utat, hogy 
elkövetkezzék az idők teljessége, midőn az eszme meg- 
szűkíthetik, még pedig úgy, hogy az eszme remény- 
teljes jövővel bírjon. Teremti a tanítói világot, 
hol a szépnek, nemesnek és igaznak szelleme él és 
uralkodik.

A tanitó-egylet apostola az egyetemes emberiség 
tökéletesedésének. Itt van a talaj, hol dicslombot hajt 
az a fa, mely enyhét, nyugalmat, értelmi világosságot, 
ép testi fejlődést, nemes érzelmet nyújt a vándornak, 
az örök létezés eszméjét magában hordozó embernek.

Ily nemes hivatással, ily szent ezéllal van felru 
házva hazánkban és megyénkben minden tanitó-egylet. 
Ily magas eszme megvalósításán dolgoznak azok, kik 
a tanitó-egyletnek alkotó elemei.

Váljon az oly társulás, mely a közboldogság, az 
általános jólét, a béke, szeretet, előmenetel utján halad, 
nem érdemes-e a hő pártolásra, őszinte támogatásra? 
Feleljen reá az igaz lélek és szív. — És ha a felelet 
megegyez az erény törvényével, úgy legyen élő és 
erős megyénkben a tan i t ó - egy 1 e t e k iránti érdek­
lődés szeretet és pártolás.

Köztevékenység, egyező akarat teremtse meg va 
lakára azon hitünket, hogy hazánkra fényes jövő s 
nem dicstelen bukás várakozik.

lel a munkára tanítóság! Fel a munkára emberi 
méltóságodat ismerő közönség! Legyen a munkatere 
elfoglalva, s virágozzanak megyénk tanító-egyletei.

TanUgybarát.

Egyletek és intézetek.
A fej enne gyei takarékpénztár üzletforgalma az 

1875-ik évi július és augusztus havakban. Bevétel: 
Junius 30 áu maradt készpénz 15385 frt. 52 kr. Beté­
tekből 68296 frt. 65 kr. Visszafizetett váltókból 78415 
frt. 19 kr. Visszafizetett előlegekből 4230 frt. Visszafi­
zetett jelz. követelésekből 2705 frt. Különféle kama­
tokból 4070 frt. 18 kr. Különféle illetékekből 543 frt. 
6kr. Bélyegdíjakból 31 frt. 2 kr. Folyó számlábéi! kö­
vetelésekből 46977 frt. 28 kr. Eladott nyomtatványok­
ból 4 frt. 20 kr. Visszatérített költségekből 1 frt. 20 kr. 
Házbérböl 312 frt. 50 kr. Összesen 220971 frt. 80 kr. 
Kiadás: Visszafizetett betétekre 34522 frt. 53 kr. Be­
téti kamatokra 106 frt. 85 kr. Leszámítolt váltókra 
113490 frt. 73 kr. Értékpapírokra adott előlegek 1310 
frt. Jelzálog kölcsönökre 4850 frt. Évi fizetésekre 499 
frt. 98 kr. Különféle kamatokra 133 frt. 83 kr. Folyó 
számlabeli tartozásokra 51853 frt. 47 kr. Kezelési költ­
ségekre 35 frt. 20 kr. Adóra 210 frt. 41 kr. Osztalékra 
30 frt. Házbérre 125 frt. Felszerelési költségekre 37 
frt. 85 kr. Jótékony adományokra 30 frt. Készpénz ma­
radvány 13735 frt. 95 kr. Összesen 220971 frt. 80 kr.

Az egyes üzletágakbani forgalom. Betétek összege 
1875 ik évi junius 30 án 237077 frt. 96 kr. Julius és 
aug. hónapokban befolyt 68296 frt. 65 kr. Összesen 
305374 írt. 61 kr. Julius és aug. hónapokban visszafi­
zettetett 34522 frt. 53 kr. Marad aug. 31-én 270852 frt.
8 kr. Mutatkozik növekedés 33774 frt. 12 kr. Váltó­
tár cza állása 1875 ik évi junius 30-án 122138 frt. 62 
kr. Julius és aug. hónapokban leszámitoltatott 113490 
frt. 73 kr. Összesen 235629 frt. 35 kr. Julius és aug. 
hónapokban beváltatott 78415 frt. 19 kr. Marad aug. 
31-én 157214 frt. 16 kr. Mutatkozik növekedés 35075 
frt. 54 kr. Előlegek értékpapírokra 1875 ik évi junius
30- án 34219 frt. 89 kr. Julius és aug. hónapokban ki­
adatott 1310 frt. Összesen 35529 frt. 89 kr. Julius és 
aug. hónapokban visszafizettetett 4230 frt. Marad aug.
31- én 31299 frt. 89 kr. Mutatkozik fogyatkozás 2920 
frt. Jelzálogos kölcsön összeg 1875-ik junius 30-kán 
128613 kr. .20 kr. Julius és aug. hónapokban kiadatott 
4850 frt. Összesen 133463 frt. 20 kr. Julius és aug. 
hónapokban visszafizettetett 2705 frt. Marad aug. 31-én
130758 Irt. 20 kr. Mutatkozik növekedés 2145 frt._
Kelt Szókesfejérvárott 1875-ik évi augusztus 31-ikén. 
Id. Szögyény-Marich László, elnök. Gr. Zichy Nán­
dor, igazgató. Wertheim S. L., igazgató.

Megyei és városi hírek.
— Dulánszky Nándor székesfejérvári püspök 

az e hónap második felében tartandó pápai consisto 
riumban fog praeconisállatni ; egy két hét betelik, inig 
a bubik megérkeznek s igy a püspök felszentelése 
Esztergomban October második felében fog végbeme­
hetni, mit csakhamar székfoglalási ünnepélye követend. 
Dulánszky Nándor püspök ur f. hó 1-jén búcsúzott el 
a cultuszminiszterium személyzetétől.

— Vörösmarty Mihály nagyköltőnk névünnepe 
e hó utolján leend. Figyelmeztetjük erre a nagy költő 
tisztelőit, különösen a nagyszámmal levő köröket, hogy 
e nap estéjét illő tisztelettel üljék meg. A múlt évben 
két kör is megülte; a Vörösmarty-kör felolvasást tar­
tott, a palotai olvasó-kör pedig fáklyás menettel vonult 
a szoborhoz, hol azon kör dalárdája énekelt. Nehogy 
mint tavai összhang nélkül folyjon le az ünnepély, 
mert a palotakülvárosi kör dalárdája akkor énekelt a 
szobornál, midőn a Vörösmarty körben a közönség 
épen felolvasáson volt jelen, jó lenne előre is gondos­
kodni együttes összmüküdétröl, Vörösmarty a nemzet­
nek oly nagy fia volt, hogy megérdemli, miszerint 
együttesen ünnepeljük tiszteletére nevenapját.

— A »zéke» tej ér vári kereakedeliui társul»«
áltál alapított s állami főfelügyelet alatt álló küzépke- 
reskedelmi tanoda nyilvánossági joggal lévén felruházva, 
a jó sikerrel végzett ifjak, ugyanazon kedvezmények , 
ben részesülnek, mint a főreál vagy fögymnaaiumot 
végzettek, például az évi önkénytességre való joggal. 
Ajánlható ezen tanintézet mindazoknak, kik a keres­
kedelmi szaktudományokat a honi nyelven elsajátítani 
óhajtják, miután az előadási nyelv kizárólagosan a 
magyar. A beiratások október Íjén kezdődnek, s a 
tanodái helyiségben (kaszárnya-uteza 5. sz. a.) történ­
nek, hol mindennemű tudakozódásra legnagyobb kész­
séggel felvilágosítást adnak.

— Budapesten múlt héten időzött a hires angol I 
középázsiai búvár utazó Revd James Long az angol 
és_ franezia tudóstársaság tagja, Vámbéry Armings 
Zichy Jenő úrhoz volt ajánlva, Magyarhonban tar­
tózkodván az avarok, bűnnek és magyarok egy és 
ugyanazon népfajhoz tartozását azok egymásközti ro­
konságát tanulmányozandó. Vámbéry távol lévén Zichy 
Jenő ui, ki a hazai történet-régészetnek igen nagy pár- 
tolója a mennyire a tudóstársasági (academia) egyes 
levéltári dokumentumok engedék, ezen még általunk 
is alig tanulmányozott kérdést véle megvitatá. James 
Long lord Brigiidül tegnapelőtt utazott el Serbiába, de 
két hét múlva újra hazánkba visszatérend tanulmányait 
hazánk törzsfajának eredetéről újból felveendi és foly- 
tataudja. — James Long egy az angol academia által 
rendezett mentingen tartott előadása (az angol Ivelet- 
A.zsia és azzal szomszédos muszkatartományok közötti 
viszonyok felett) oly nagyszerű hatással volt, hogy 
lord Napier ajánlatára azt az academia egész terje- 
delmességében a Journal of the Society of Arts fiun 
11-én 1875) közölte! * U

A várost! árvabáz ügye a legmélyebb és 
csendesebb nyugalomba pihen, még egy szunyogocska 
sem kelti fel álmaiból az alvót, mely tán már örök 
álmait alussza. Á közös féltékenység és megrovandó 
bizalmatlanság vitték ennyire ez ügyet.

— A kereskedemi ijjak önkópzö köre helyisé­
gében itj. Bérndorfer Miksa' vasárnap, e hó 5 én dél­
után érdekes felolvasást tartott a világkereskedelem és 
eultura történetéből. A kör tagjai s mások is szép szám- 
mai jelentek meg a közérdekű felolvasáson, mely tét- 
szést vívott ki. Óhajtandó volna, ha ezen szép példát 
többi köreink is követnék a a hosszú őszi és téli esték 
alatt felojyásásokat rendeznének.

— Őszies időjárásunk van pár nap óta, néha 
délfelé melegen süt a nap, azután egyszerre hideg szél 
váltja tel azt s igen hűvös lesz egyszerre. Főleg reggel 
és este igen hideg van. Az ősz a szokottnál korábban 
és elég hüsen kezd beköszönteni.

— A vértesaljai tanitó-egylet által Mezey aggtu- 
nitó tiszteletére rendezendő hangverseny holnap fog meg­
tartatni, sokan készülnek e szép ünnepélyre, melyet 
táncz fog befejezni. Az ünnepély lefolyásáról részletes 
tudósítást hozunk.

— A pesti nemzeti dalkör tagjai által, — mint 
hiteles forrásból értesültünk — a hangverseny jövedel­
méből oly nagymérvű összeg lett különféle költségekre 
felszámolva, hogy marad is, nem is a jótékonyczélokra. 
Holott ők előre is azon Ígérettel jöttek le városunkba, 
hogy egyedül csak a jótékonyczél javára működnek 
és saját javukra nem követelnek semmit. Bizony szép 
az az önzetlenség! " ‘

— A vadászjegyek, habár most kisebb szám­
mal kelnek is el, mégis folytonosan kerestetnek, nincs 
nap még mindig, hogy néhány kérvény ne érkeznék 
vadászjegyért a megyei hatósághoz.

— Az őszi fegyvergyakorlatok alkalmából a 
helyben állomásozó 69 ik gyalogezredből egy zászlóalj 
tegnap reggel 6 órakor a Rákosnál összpontosított tá­
borba indult. A csapat élén Garlik alezredes ur volt.
— A fegyvergyakorlatok javában folynak s katonáink 
derekasan viselik magukat.

— Sport. Herczeg Lichtenstein nevét viselő 9-ik 
huszárezred tisztikara által Csikvár mellett rendezett 
lóverseny vasárnap délután szép számú közönséget 
gyűjtött össze a pályatéren. Az idő a lóverseny tar­
tama alatt kedvező és kellemes volt, azonban alig hogy 
az utolsó futtatók beérkeztek, orkánszerti szélvész és 
eső keletkezett, mely a nézőket minden irányban haza 
üzé. — A lófuttatás 2 órakor a díjversenynyel kezdő­
dött. Pályázatra 6 jelentkezett, de a versenyben csak 
négyen vettek részt. — A győzelem Farkas százados 
pines1- nevű paripájának jutott, másodiknak Inkey 
hadnagy lova érkezett be. — A második futam kis 
akadályverseny volt. Hat jelentkező közül csak öten 
versenyeztek. A győztes „Ali“ lett, gróf Pálffy hadnagy 
paripája ; második lett Worafka hadnagy lova. — Az 
altisztek versenyén a kitűzött tőjutalmat az elsőnek 
beérkezett Parlag Mihály őrmester nyerte el; díjat 
nyertek még Lentár őrmester, Pauer káplár és Dombi 
szak. v. A negyedik futamnál Inkey hadnagy lova 
lett a győztes j másodiknak Hegedűs főhadnagy érke­
zett be. Az ötödik futamnál tizenegy jelentkező 
közül csak hét futtatott. A győztes Inkey hadnagy lett, 
ki Lónyay főhadnagy paripáján nyargalt, másodiknak 
Radnótfay főhadnagy érkezett. A legénységi versenyén 
tizenkét legény futtatott. A futam az előirt sorrendben 
haladt egész a pályavonal kajláéig, a mikor az egyik 
futtató kiesett a nyeregből. Gábor huszár pej paripája 
rendkívüli erőlködést fejtett ki és minden áron első 
akart lenni, de Kopócs lova nem engedte magától az 
elsőséget s igy Gábor márodiknak maradt, Kopócs lova

egy félfejjel előzte, meg. Záradékul nagy akadály- 
verseny tartatott, öten futottak. — A győzelem ismét 
Inkey hadnagynak jutott, ki a nap hőse volt s egymás 
után aratta a babérokat. A közönség lelkesen megél­
jenezte őt. °

— A honvéd hadgyakorlatokra a 65 ik zász 
lóaljból 75 főnyi legénység hivatott be. Gyakorlatok 
naponként tartatnak szétszórt harezmodorban a sóstó 
körül és a vásártéren. Csoórnál közelebb nagy had­
gyakorlat fog lenni. A fegyvergyakorlatok e hó végéig 
tartatnak s azután honvédeink haza mehetnek.

A vasárnapi lóverseny alkalmával három 
huszár pöndörödött le a paripáról. A lebukott huszárok 
kbzt egy hadnagy, egy kadét őrmester és egy
közhuszár; jelentékeny sérülést csak ez utóbbi szen­
vedett karján, azonban ez is csak katona dolog, majd 
kiheveri, vau elég ideje hozzá.

— A megyei kózségjegyzöi nyugdíj-alap ügye­
ben sokszor volt alkalmunk már felszólalni s figyel­
meztettük ezen fontos ügyre mind a községi jegyzőket, 
mind a megyei hatóságot, az utóbbi mégis tette a lé­
péseket, azonban az elsők igen nagy csendben vannak 
s épen maguk a községi jegyzők, kire nézve igen 
fontos — tesznek legkevesebbet. Újra felhívjuk reája 
figyelmüket saját érdekükben, tegyenek többet ezen 
ügyben, mely oly fontos reájok nézve.

— Három éjjel, három nap tartott a búcsú 
Nadapon, hol a mulatságot vasárnap kezdették meg 
és egész kedd éjfélig mulattak, tánezoltak, ettek és ittak. 
Krizsán János ottani esperes-plébános vendégszerető 
házánál vasárnap kedélyesen mulatott együtt mintegy 
50 vendég, Fejérvárról is sokan voltak. A házigazdát 
több ízben felküszöntötték. A nadapi-búcsú különben 
általános jó kedv és kedélyes mulatság közt folyt le. 
Ma Perkátán lesz búcsú, melyre városunkból is sokan 
készülnek. A perkátai búcsú is hires jól sikerült mu-

Megyénk területén több tanítói állomás van 
a községekben üresedésben, melyekre pályázatok nyit­
ok. Ugyanis Nagy-Perkátán egy altanitói s egy nö- 
tanitói. Erden két altanitói. Dunapentelén egy tanítói 
állomásra nyitottak pályázatot.

— Megható esetről értesítenek bennünket Bics­
kéről. Egy fiatal pár volt eljegyezve, menyegzőjüknek 
múlt hó folyamán kellett volna végbemenni. A vőlegény 
egy nap hirtelen roszul lett s alig négy napi betegség 
után múlt csütörtökön meghalt. A menyasszonyra bor­
zasztó hatással volt vőlegénye hirtelen halála. Midőn a 
koporsót a temetés alkalmával a sirgödörbe eresztették, 
csak nehezen tudták megakadályozni, hogy ö is utána 
nem ugrott. Minden áron azt akarta, hogy öt is temessék 
el. A szegény leányt a halálnál is roszabbtól féltik, 
az őrültségtől.

— Az a szerencsétlen leány, kiről közelebb 
újságoltuk, hogy egy körte miatt öngyilkossági szán­
dékból választóvízzel mogmérgezte magát, csütörtökön 
meghalt a kórházban.

— Rendőri. Györmegyéböl közelebb egy csapat 
oláhezigányt üldöztek ki, elfogni őket nem sikerült s 
valószínű, hogy megyénk határait átlépték. E kóbor 
czigányokuál gyanús lopott tárgyakat s fegyvereket 
láttak, figyelmeztetjük ezekre megyei rendőrségünket. 
Ezen a közbiztonságra veszélyes népség újabban ismét 
nagyobb számmal lepi el megyénk területét. Szüksé­
ges volna már nagyon, ha országos intézkedések által 
veszélyes kószálásaiknak eleje vétetnék.

A iiádor-ulcza újabb alagcsatornázása köze- 
lóbb már be is fejeztetett. Ezen intézkedés igen szűk- 
séges volt közegészségi szempontból is, mert ezáltal 
a sok mosadék és más egyéb lefolyása nagyban elő­
segítve lett.

Nagy verekedés történt tegnap délután egy 
órakor a selyem-utczában Mihályi József lakásán, hol 
négy jóbarát között csupa baráti szerétéiből véres ve­
rekedés fejlődött ki, melynél egymást az uj méter­
rendszer szerint kutyaliter elpiifölték; az egyiknek 
fülét hasították el, másiknak tejét, a harmadiknak orrát 
és a negyediknek a koponyáját verték be. Véres fejjel 
szaladtak a rendőrséghez a dolgot feljelenteni.

— Ttlz volt pénteken este 6 órakor a sütő-utezá- 
ban Hnnyi-fóle ház udvarán; hol a házbeli gyermekek 
gyufával játszottak s az egybehalmozott kukoricza csutka 
és levél moggyuladt. — Nagy szerencsének mondható, 
hogy az alsó szomszédok a tűz keletkezését idejekorán 
észrevették és annak elfojtására siettek, mert igy a 
nagyobb veszélyt megakadályozták.

— Tolvnj cseléd. Egy aranygyűrűt és több gyer­
mekruhát lopott el tegnapelőtt egy úri háznál mint 
dajka szolgálóleány, a gyűrűt azonban ujjaiu felismer­
ték, a cseléd azonban ezt a tanuló ágyába rejtette el, 
igy akarván magáról a tolvajlási gyanút másra hárí­
tani j elfogatása után azonban a lopást csakugyan be­
ismerte.

—- bgy •|iialifiknlt tolvaj, becsületes neve Zanna 
József ismét hurokra került, mert hat rendbeli tolvaj- 
lást követett el újból, A javithatlán tolvajt egyidöre 
ismét biztos helyre tették.

— A községek ügyeimébe ajánljuk különösen 
a cultusmiuiszterium által Nagyváradon és Pozsonyban 
nyitott bábaképezdei tanfolyamokat. Mindkét helyen a 
téli cursus október 1-jén kezdődik, a nyári pedig már- 
tius 1-jén. A községek által ajánlandó szegényebb 
sorsú növendékek ösztöndíjban rószesittetnek a kor­
mány által. Ajánljuk ezt a közügy érdekében közsé­
geink figyelmébe.
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— Több reáliskolai ós gymaiiiumi tanuló a jtivö 
tanévre lakást, kosztol és teljes ellátást nyerhet egy 
jó családnál, bővebb értesítést c lapok szerkesztősége ad.

— Az építés liláit levő budapesti összekötő vas- 
utihid vállalata a felszerkezet folytatása végett, kény­
telen a szerelési állványokon némi változtatást eszkö­
zölni, mi által egyes nyílások szabaddá léteinek mások 
pedig a közmunka és közlekedési minisztérium enge­
délyével elzáratnak, s ezen nyílásokban a közlekedés 
végképen betiltatik. Ennélfogva az érdekelt közönség, 
különösen pedig a hajósok és tutajosok értesittetnek, 
hogy: r A felülről jövő ós Budapestre érkező evezős- 
hajók és tutajok úgy mint eddig csakis a Margitsziget 
által két részre oszlott Dunának bal, azaz picsíi ágát 
használhatják. A Budapestről tovább lefelé utazó eve- 
zőshajók és tutajok pedig (Pestről számítva) a második 
nyílást használhatják. Ezen némileg megnehezített ha­
józásra nézve ligyelmeztetéskép, a Margitszigeti hidra 
nézve az ó-budai sziget felső csúcsán, az összekötő 
vasúti hidra nézve pedig, a Boráros-téren, horgony- 
örök állíttattak fel, kik minden érkező evezöhajót és 
tutajt ezen hajózási akadályokra ismét figyelmeztetik 
és szükség esetében a hajózási akadályon túl kísé­
rőiét adnak.

□ llüt id Ilii ok. Szeptember hó 5-kén déli 
12 óra körül erős mennydörgés volt hallható, mi kü­
lönösen az ily hűvös időben nem közönséges tünemény. 
— A katonai gyakorlatok e hó folytán [lefejez­
tetnek s a nagyszámú katonákkal megrakott városunk 
bél is eltávoznak részint haza, a lovasság pedig a téli 
szállásokra. — A szili ügy pár toló-egylet ügyében 
hiála szólalunk fel, úgy látszik azok, k:k legjobban 
harczollak mellette, légidül vonulnak vissza. Szép az 
a lelkesedés, de csak akkor, lm tevékenységgel páro­
sul.— Az e hó fi-kén tartott lóverseny programúja 
csakis német nyelven volt kinyomatva, bizony- 
bizony az annyi magyar, síit régi magyar családból 
származó ifjakat saját körébe számláló ezredtől a ma­
gyar nemzetiség iránt több figyelmet vártunk volna.

Gabona-ár szeptember 7-én.

kr. 48 csészére 4 Irt. 60 kr. porokbnu 1*20 csészére 1U Irt. 288 csé­
szére — 676 csészére 36 Irt.

Kapható: Harry du Hairy vs társa Altai tiées, Walllisch- 
gaseo 8. sz. SzókesfejórvArott Divbálla íívtirgy gyógyszert/irábau. 
Budapesten Tórák József gyógyszerésznél.

Felelős szerkesztő: llattyufly Dezső.

Hirdetések.
Néhány ezer akó bélyegezett

(czimentirozotr) uj és használt üres hordó 2—14 
akó nagyságban, minden mennyiségben jutányos 
áron eladó.

Székesfejérvárott, 1875. augusztus 10-én.

Feiner Sámuel és fia.

c z
Két

a n. o n
azonnal felvétetik

iíj. Námesy Ferenez
vaskereskedésében, Székesfejérvárott.

Alsó-ausztri, i mérő. llfrt ki­ll irt kr frt Ur

Tiszta búza................................... . 4 40 4 20 4
Kétszeres................................... . 3 50 3 401 3 30
Róza........................................... . 3 20 3 10 3 —
Árpa........................................... . 2 70 »! 60 2 50
Zab................................................ . 1 90,; i: tiöli 1 80
Kukoricza................................... •' 2 7° 2 6ő|| 2 60

Beküldetett.

Minden beteg erőt és egészséget nyer gyógyszer 
és költség nélkül a

Eevalesciére du Barry
gyógytápszertől Londonból.

INGYEN,
sőt levélbeli kívánatra

még bérmentve Is I
készséggel szolgálatik mindenkinek

leg-grjóiiyfirillsb

női rnhakelmók
nagyválasztéki» mintagyiijteménye

HAMBURGER ABOLP
X dlvatárukoreskedésóben
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lí(i év óta ?< mmiuemü betegség sem volt képes v kellemes 
egészségi tApszernvk ellentállni, s üdvösnek bizonyult az felnőttek­
nél Mfcsy mint gyermekeitnél orvosság és költség nélkül minde n gyú­
rói es gyógy erejéről, n következő bajoknál, mint: milden gyo­
mor-, ideg-, méh-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyákliártyntvgelyezvsi, heilig­
es vese baj, giimö-. aszkór, nehéz lélegzés, köhögés, emvsztlietlvnsvg, 
dugulás, hasmenés, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vízi betegség, 
h’izszédillést, vérmegszorulás, fülzsihongás, émelygés és hányás, sö- 
terhesség folyamahan, Imshártyaloh, mélákéi soványt das, esúz, 
kösz vény, sápkor ellen, úgyszintén esw.-cmökitel, eledelül dajkatej 
helyett előnyt érdemel. Kivonat 80,000 bizonyítványból gyógyítások­
ról, melyek minden gyógyszer ellen daczoltak, ezek közt bizonyít­
ványok: Dr. Winzer tanártól, F. \V. Beneid tanár úrtól, gyvgyta- 
uácsos dr. Angclslm, <lr. Cholcrimd, dr. Vnmprll, dr. Dódé tanár, 
dr. I re, Cnstlcstuárt grófnő, Issenstiin herczegtöi. Mensdorf-Foully 
minister elnöktől és több magas állású egyénektől tetszésre bér- 
mentvu beküldetnok.

Kivonatolt a 80,000 bizonyítványból.
H021. bizohyitvAny: Okvrjcimpcui, 187-2. april 22.

Betegem, ki 8 hónap óta egy megrögzött májgyullmláshan ré- 
mitÖen ..-/envedett, legkevesebb étket snn akart magához venni,— 
..z ön Kevaleseiérjo használata folytán most teljesen felépült.

Hurkaid \ iimos. sebész.

80,416. sz. I-'. W. Beiielu a murhurgi egyetem rendes tanára 
1872. april 1..'» 8-án kelt Balmi Kh in-ícle heti folyóiratban mondja: 
8oha sem felejti m el, hogy gyermekein egyikének élete fentaitásút 
az úgy nevezett lí< vahseicrv Arabien (Kevalescier-nek) l.öszönhvtcm 
gyermekem é.- téliek 4-ik linváln a végleges lesoványodás és folyto­
nos hányásban szenvedett, mely bajok minden orvosságnak ellcnt- 
álloilak: és a Kcvaleseivro egészségét tökéletesen helyreállitá.

74,210. sz. Biehan Márkinét 7 éves betegség, í\ 
minden tvstbeni rcszketés, soványodás s mélakórból.

70,810. sz. özv. Klemm asszonyt több éven át tartott főfájás 
ós hányásból.

<6,877. sz. Küller Klói ián es. k. katonai felügyelőt Nagyvára­
don, tiido és légcső hunit, foszédiilés és megszorulás.

7ő,070. Fischer Gáliri.l ur a magasabb nyilvános keies- 
keiklu.i iskola hallgatója Bécsben, kótségbeejtö mellbaj és idegron­
gálás V, ól.

66,715. sz. De Muntlouis kisasszonyt, emészthetlcnség, álmát 
lanság és elsovánvodásból.

7 5.U28. Signió báró 10 évi láb- és kéz-bénaságtól.

Kcvnlesciéro l-sz.(-r táplálóbb a búsnál és 50-szer megkíméli a 
gyógyszer árát felnőtteknél ngy mint gyermekeknél t 2 fontos bá- 
dogszcleiiczébo 1 Irt. 50 kr. V font 2 Irt. 60 kr. 2 lont 4 frt. 60 kr.
5 font 10 frt. 12 font 20 frt. 24 font 36 frt. Iíe.vnleseiére Bisquittek, 
szclenezókben 2 frt. 60 ki. és 4 fn. 60 kr. — Kevaleseiérc-esokoládó 
porban és táblákban 12 csészére 1 frt. 60 kr. 24 csészére 2 frt. 60

Vendéglő bérbeadás.

Székesfejérvárott.

msag,

Árverési hirdetmény.
Alulirt tömeggondnuk s a Halm testvérek-féle 

csődválasztmány megbízottja által a székesfejérvári 
kir. törvényszéknek végzéze folytán közhírré
tétetik, miszerint a Halni testvérek csődtömegéhez 
tartozó, a székesfejérvári takarékpénztár, köicsönse- 
gélyző-egylet s Rosenberg Henrik részére lefoglalt, a 
székesfejérvári 4401. tjkvben A-fi. sor 31. hrszám 
alatt jegyzett 44231 frt. 24 krra becsült búza a 
csődválaszálmány által megállapított feltételek mellett 
elárvereztetni elrendeltetett, melynek foganatosítá­
sára a hely helyi közjegyzői hivatal megbizatik. A 
teltételek a közjegyzői hivatalban, vagy dr. Károlyt! 
Nándornál megtekinthetők. Az árverés határnapjául

1875. év szeptember 30-ika,
szükség esetében October 30-ik napjának délelőtti 9 
órája a megyeház folyosóján, kitíizetik.

A csődválasztmány megbízásából 

Ilerczog Ignáez,
mint a Halni tcslrérek-fcle csődtömeg tömoggondnoka. |

Cílcsüluíbli
(Karlsbad mellett)

a legtisztább alkali tartalmú savanyuvlz,
igen jó feloldó szer minden gégedajoknál, gyomorsa- 
eunynsáy, üdüli köhögés, gyomorgörcs, a gyermekek 
charluch-beteységénél, úgy a gége- s hólaghurutnál, 
úgyszintén orvosi rendelet után a karlsbadi pezsgő 
sóval, tejjel vagy tej nélkül, végre mint

legpompásabb üdítő-ital
férfiak- és nőknek, vagy gyermekeknek, kivált ott, hol 
tiszta ivóvíz hiányzik, —- leginkáb ajánlható.

A szétküldés csakis az eredeti üvegekben történik 
a tulajdonos

Mattoni Henrik Altai
Karlsbadbun (Csehország.)

Raktárt tart Bécsben Mpximilianstrasse 5. Tuck- 
lauben 14.

A „fehér-bárány“ czimü 8 
vendégszobából, 2 utezára nyíló 
étteremből, nemkülönben 100 lóra 
való istáiéból álló vendéglő

f. évi november l-jétől
3 vagy G évre bérbeadandó. 

Bővebb felvilágosítást ad
Lichtnekert Antal,

Árverési hirdetmény.
A sz. fejérvári e. f. kir. tolektszéknek 5763/tk. 75. 

szám alatti végzése folytán közhírré tételik, miszerint 
özvegy Flitsch Anna felperesnek Molnár József és 
Szegepi Mária alperesek elleni 12 frt. töke s járulékai 
erejéigi követelése kielégítése tárgyában lefoglalt és a 
székesfejérvári 925., 3653. és 366E sz, Ijkvben foglalt 
és 2200, 413, 99, 99, 405, 562, 145, 196, 550, 197, 
199 o. ért. írtra becsült ingatlanságok végrehajtás utján 
leendő elárverezése elrendeltetik s ennek foganatosítá­
sára l sö haiáridöül 1875. szeptember 29-ike, szükség 
cselében 2 ik határidőül 1875 évi ooióber 29-ikének, 
mindenkor d. e. 10 órája, a kir. tszknek megyeház 
2 ik emeletén azon kijelentéssel tüzelik ki, hogy a 2. 
árverésen a fekvöség becsáron alul is 10% bánatpénz- 
képeni letétele mellett cl fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött Tuboly 
István királyi tszéki végrehajtó urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak, felszólitatnak, hogy a vételár felosztása alkal 
mával leendő képviseltetésük végett e hatóság szék­
helyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és laká­
sát az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hi­
vatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdtt. 433. és 466. §§ álhoz képest fel- 
bivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni vagy elsőbbségi jogukat érvényesithetni vélik, 
igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvvi hatóság­
nál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vé­
telár ieluslegcre fognak utasittatni.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. törvényszéknek 
1875. évi jul. hó 9-én tartott tkvi üléséből.

Faith János, kir. tkvezető.

Árverési hirdetmény.
A sz.-fejérvári kir. telektszéknek 8506. sz. a. kelt 

s arra vonatkozó 9144. sz. a. további végzése folytán 
ezennel közhírré tétetik, miszerint elhalt Nemsits György 
székesfehérvári volt lakos hagyatéka ingatlanságaira, 
melyek a székesfejérvári 40. sz. tjkv. A-f-1 sor 45. 
(I.) hrsz. a. 8430 írtra becsült házból és A-j-2. és 3. 
sor 760. (IX.) és 761. (IX.) hrsz. alatt 1665 frt. 80 kr. 
becsült szőlőből áll, ngy annak a házban ós szőlőben 
levő ingatlanságaira az án 
az 1-sö határidőül

rverés elrendeltetik, erre nézve

1875, szeptember 9-ik napjának
a házra és abban levő ingóságokra nézve reggeli 9 
órája, a szőlőre és ott levő ingóságokra nézve délután 
3 órára a helyszínére kitüzetik, a második határidő 
pedig szept. 28-ának ugyanazon óráira, az l-sö határ­
napon a fekvöségek csakis becsáron félül, a 2-ik ha­
tárnapon azon alul 10% bánatpénz letevése mellett 
fog elültetni.

Az árverés egyéb, a 4652775. sz. jkvbon foglalt, 
feltételei a kiküldött Tuboly István kir. tszéki végre­
hajtó urnái lóvén megtekinthetők.

Kelt a sz. fejérvári kir. tszéknek 1875. szept. hó 
1-én tartott tkönyvl üléséből.

Faith János,
kir. tkvvezetö.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos. Nyomat. Sz.-Fcjérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál


